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        Vážený pán  

       predseda vlády SR 

       minister práce, sociálnych vecí a rodiny SR  

       predseda Združenie miest a obcí Slovenska 

       prezident Únie miest Slovenska  

 

Vážení primátori a starostovia 

 

 

Dovoľte, aby sme ako profesijná organizácia sociálnych pracovníkov Slovenska reagovali na rozhodnutie 

vlády SR o uvoľnení finančných prostriedkov na ocenenie pracovníkov, ktorí aktívne pôsobili v prvej línii s ľuďmi 

ohrozenými koronavírusom. 

 

Uvedomujeme si, že po publikovanej informácii o uvoľnení 77 miliónov eur ako účelovej dotácie na 

mimoriadne odmenenie ľudí v prvej línii, sa ozývajú zástupcovia všetkých rezortov a možnosti skutočne oceniť 

podiel na boji proti pandemickému vírusu sú limitované. Nedá nám však nepoukázať a touto cestou požiadať 

o ocenenie našich terénnych sociálnych pracovníkov, ktorí pracovali a naďalej pôsobia s potenciálnymi a  najviac 

ohrozenými marginalizovanými rómskymi komunitami a klientmi bez domova. Práve oni boli v prvej línii 

pomáhajúcich profesionálov a v priamom kontakte s najviac ohrozenými skupinami.   

 

Terénni sociálni pracovníci boli výkonnou zložkou a kontaktnou osobou vo všetkých preventívnych 

a represívnych aktivitách priamo v teréne a v domácnostiach. Boli sprostredkovateľom pre učiteľov, asistovali 

policajtom, miestnym občianskym poriadkovým službám, armáde,  priamo s rodinami vybavovali všetky náležitosti 

a nároky uplatňované pre „zatvorené úrady“. V rómskych komunitách rozdávali školské pracovné zadania pre 

žiakov, fyzicky odovzdávali do rodín dávky v hmotnej núdzi, roznášali nákupy, asistovali pri testovaní mobilných 

členov marginalizovaných rómskych komunít, realizovali izoláciu osôb, pomáhali pri udržiavaní základných 

hygienických štandardov, šili a roznášali rúška, letáky a informačné materiály... Pre ľudí bez domova pripravovali 

podmienky pre ich bezpečný pobyt v nocľahárňach a v tomto prostredí vykonávali preventívne opatrenia na 

zamedzenie rizika infekcie širšej komunity. 

Nikto sa ich nepýtal na ich osobné pocity, obavy o seba a svoje rodiny, oni sami svoje povolanie vnímali ako 

samozrejmosť a poslanie, vďaka ich zodpovednému a profesionálnemu prístupu  sa podarilo cielené 

protiepidemiologické opatrenia štátu zrealizovať.  

 

 Nemáme zámer našu intervenciu zovšeobecňovať. Nositeľom väčšiny zabezpečenia týchto kompetencií boli 

samosprávy v spolupráci s aktívnymi neštátnymi subjektmi a väčšina z nich je zapojená do Národného projektu 

„Podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce“ (metodicky riadené IA MPSVR) a do Národného projektu 

„Terénna sociálna práca a terénna práca v obciach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít II“ 

(metodicky riadené Splnomocnencom vlády SR pre rómske komunity), menšie zastúpenie miest a obcí si tieto 

kompetencie zabezpečovalo mimo účasti v národných projektoch.  

Preto by sme chceli touto cestou vyzvať a požiadať  najmä zástupcov Združenia miest a obcí Slovenska a Únie miest 

Slovenska, aby vyvinuli iniciatívu smerom k dotknutým obciam a ziniciovali vyhodnotenie konkrétnych podmienok 

u terénnych sociálnych pracovníkov pôsobiacich v ich územnom obvode s ohrozenou marginalizovanou rómskou 

komunitou a bezdomovcami. Aby zhodnotili činnosť aktívnych terénnych sociálnych pracovníkov (mimo 

pracovníkov na PN, OČR, riadiacich a spolupôsobiacich pracovníkov v administratíve) a predložili za svoju obec 

(mesto) menný zoznam terénnych sociálnych pracovníkov, vrátane aktívne pôsobiacich terénnych sociálnych 

pracovníkov neštátnych subjektov. Pre vyhodnotenie navrhujeme zohľadniť vyššie uvedené činnosti a to aj 

z hľadiska časového, t. j. ktorí terénni sociálni pracovníci boli v plnom pracovnom výkone počas vyhláseného 

núdzového obdobia. 

 

 Obraciame sa aj na Vás pán predseda vlády a minister práce, sociálnych vecí a rodiny, aby ste podporili túto 

iniciatívu a ako súčasť profesionálov v prvej línii zakceptovali a finančne ocenili aj našich terénnych sociálnych 

pracovníkov. 

 

     Slovenská komora sociálnych pracovníkov a asistentov sociálnej práce 


